[bookmark: _Hlk105053726]令和7年度第2回地域密着型サービス事業運営推進会議議事録
（はなみずき石鳥谷分）


１　開催日時　　令和7年8月27日（水）　13時30分～14時15分

２　開催場所　　特別養護老人ホームほうじゅの郷　会議室

３　出席者
　　　　　　〇運営推進委員
　　　　　　　　　川村和生（地域住民代表）
　　　　　　　　　川村　明（地域民生委員）
　　　　　　　　　高橋　誠（市民サービス課長）
　　　　　　　　　佐々木美緒（石鳥谷地域包括支援センター看護師）
　　　　　　　　　宮森寿人（はなみずき石鳥谷家族の代表）

　　　　　　〇事務局（施設職員）
　　　　　　　　　小原秀幸（施設長）
　　　　　　　　　菊池理恵子（はなみずき石鳥谷計画作成担当者兼介護職員）
　　　　　　　　　中里茉樹（はなみずき石鳥谷主任介護職員）

４　欠席者　　　なし

５　協議内容
（1） 施設見学
（2） 事業の進捗状況
（3） 身体拘束に関する事項について（身体拘束適正化委員会）
（4） 事故等に関する事項について
（5） その他、情報交換等

６　会議の経過
　　　　
　　　　　13時30分、小原施設長は運営推進会議の委員全員が出席していることを確認して、開会を宣言する。

小原秀幸　　本日はお忙しい中ご出席をいただき誠に有難うございます。
　　　　　　　日頃から当施設の事業運営につきましては格別のご高配を賜り厚く御礼申し上げます。
　　　　　　　今回の運営推進会議は、事業所ごとに分けて開催することとし、主に施設を見学していただいて、委員の方々から率直なご意見を伺う機会としたいと思っておりますので宜しくお願いいたします。

　小原秀幸　　それではこれよりはなみずき石鳥谷の協議に入り、早速施設見学とさせていただきます。
　　　　　　　

　　　　　　　　　－　はなみずき石鳥谷に移動して施設見学を行う　－

　小原秀幸　　それでは、施設を見ていいただいて、様々な感想や疑問があったと思いますので、委員の方々からのご発言をいただきたいと思います。

　川村和生　　実は過去に私の母もお世話になった経緯もありまして、当時のことを思い出しながら見させていただきました。お風呂の深さなどのお話もいただいて、細かなところにも問題とかご苦労があるのだなと、あらためて考えさせられました。

　川村　明　　はなみずき石鳥谷の入居者は特浴を利用する方はいないのですか。

　菊池理恵子　現在の入居者で特浴を利用するような方はおりませんが、身体状況の変化によって必要になる場合もありますから、そういう時は宝寿荘やほうじゅの郷の特浴をお借りして対応することもございます。はなみずきにもあれば便利だとは思いますが・・・。

　川村　明　　グループホームは、基本的に自分のことが自分で出来るという方が入る施設ということなのですか。

　小原秀幸　　そもそもの制度のイメージは、認知症状があるけれども、少人数のグループで、家庭的な環境の中、買物をして食事作りをしたり、ゆっくりお風呂に入ってリビングで過ごしたりといった生活を営むことができる施設を理想としたものであると認識しております。ですから特養のように特浴とか電動ベッドとかは設備しておりませんが、入居期間が長くなるほど重介護になる傾向がありますので、それらの設備が必要な場合もあることは承知しておりますから、課題として常に検討を重ねているところです。

　高橋　誠　　施設の中も明るくしている感じでしたし、雰囲気も良いように思いました。

　佐々木美緒　認知症の方が動きやすいようにするための工夫、例えばトイレへの誘導の表示であるとか、随所で気配りが感じられました。

　宮森寿人　　避難訓練はされていると思いますが、タイムラインの設定はあるのですか。


　小原秀幸　　訓練のうえでのタイムはあります。例えば非常ベルまたは非常放送から約5分以内に建物から出て5ｍ以上離れること、が大体の目安しております。実際の訓練では、前もって告知していることが多いため、避難行動は早いです。

　宮森寿人　　過去に岩泉にある施設が災害によって甚大な被害がありましたし、最近の異常気象による想定外の災害もありますから、大丈夫だとは思いますが、様々な災害を想定した訓練も必要なのかと感じました。

　小原秀幸　　有難うございます。委員の皆様から貴重なご意見等をいただきました。今後の事業運営に反映させて参りたいと思います。
　　　　　　　それでは、これからは資料に基づいて進めます。はじめに施設の進捗状況等について事務局から説明して下さい。

　菊池理恵子　資料に基づいて説明をする。

　小原秀幸　　只今の説明について、委員の方からご質問等ございませんか。

　川村和生　　最近になってコロナがまた流行っているようですが、施設ではいかがでしたか。

　菊池理恵子　施設としてはコロナ感染はありませんが、職員では感染してしまった方がありました。

　小原秀幸　　コロナに対する当会の対応は、五類に移行した時点で、面会や外出規制を解除しており、家族等の面会や慰問・ボランティア等の受け入れも積極的に行っております。ただし外部からの来荘時には、検温や現在の身体状況をその都度簡単に確認したうえでの対応としておりますし、もし地域での感染状況が相当であるときは、その期間中は制限させていただく場合はあると思います。
　　　　　　　とはいえ、施設内で蔓延してしまうと大変になることは承知していますから、県内の施設を見ても、まだ面会制限をしている施設は数多くあるようですね。

　小原秀幸　　その他何かございませんか。
　　　　　　　特に無いようですので次に移ります。身体拘束に関する事項について説明して下さい。

　菊池理恵子　現在、身体拘束を行っている事案はなく、検討協議するような案件もございません。

　小原秀幸　　身体拘束の事案はないという報告ですので、宜しいですね。
　小原秀幸　　それでは次に移ります。事故等に関する事項について説明して下さい。

　菊池理恵子　資料に基づいて説明をする。

　小原秀幸　　只今の説明について、委員の方からご質問等ございませんか。
　　　　　　　夜間の転倒とありますが、何時ごろですか。

　菊池理恵子　11時ごろの事故で、靴下を履いていたことで滑ったようです。

　小原秀幸　　事故については十分に気をつけるよう注意喚起しておりますが、大なり小なり事故は発生してしまうというところです。
　　　　　　　他に何かございませんか。

　小原秀幸　　特に無いようですので、事故に関する事項については終わります。
　　　　　　　次にその他、情報交換というところですが、委員の皆様から何かございませんか。

　小原秀幸　　特に無いようですので、以上を持ちまして、はなみずき石鳥谷の会議は終了とさせていただきます。
　　　　　　　この後事務局を交代して、ほうじゅの郷の会議に移りますので宜しくお願いいたします。大変お疲れ様でした。


閉会　　14時15分






議事録作成者
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